ΟΝΟΜ/ΝΥΜΟ__________________________________  
ΤΜΗΜΑ_____

ΗΜ/ΝΙΑ_____________

ΤΕΣΤ ΣΤΗ ΦΥΣΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ Β’ ΛΥΚΕΙΟΥ

ΔΥΝΑΜΙΚΟ – ΔΙΑΦΟΡΑ ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ ΗΛΕΚΤΡΙΚΟΥ ΠΕΔΙΟΥ
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Ηλεκτρικό πεδίο δημιουργείται από τη σημειακή πηγή Q = + 4 μC. Έστω Α και Β δύο σημεία του πεδίου τα οποία απέχουν από τη πηγή αποστάσεις r1 = 2 cm και r2 = 4 cm αντίστοιχα (σχήμα).
α) Πόσο είναι το δυναμικό του ηλεκτρικού πεδίου στα σημεία Α και Β;

  (2+2 μονάδες)
γ) Φέρουμε δοκιμαστικό φορτίο q = − 2 μC στο σημείο Β.
γ1) Πόση είναι η δυναμική ενέργεια που έχει το q στη παραπάνω θέση;  (2 μονάδες)
γ2) Πόση είναι η δύναμη του πεδίου που δέχεται το q στη παραπάνω θέση; Υπολογίστε το μέτρο της και σχεδιάστε την στο σχήμα.  (2 μονάδες)
γ3) Πόσο είναι το έργο της δύναμης του πεδίου, αν μετακινηθεί το φορτίο q από το Β στο Α;  (2 μονάδες)
Δίνεται σταθερά k = 9∙109 Nm2/C2.
Η λύση στην επόμενη σελίδα
ΛΥΣΗ
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δ) Αφού η ένταση είναι αντιστρόφως ανάλογη προς το τετράγωνο της απόστασης της πηγής, θα πρέπει η απόσταση να μικρύνει 3 φορές. Δηλαδή θα πρέπει να πάμε το δοκιμαστικό φορτίο σε απόσταση r/3 = 1 cm από τη πηγή.
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